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CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

25ª   SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

 

Aos 09 (nove) dias do mês de maio do ano 2017 (dois mil e dezessete) 

pontualmente às 15 horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, 

sede da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do 

Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência do 

Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos Vereadores, Cap. 

Antônio Vieira Neto(PEN), e José Adauto Araújo Ramos(PSC); Contando com a 

presença dos Srs. Vereadores, Auricélia Bezerra(PEN), Cícero José da Silva(PPL), 

Cícero Claudionor Lima Mota(PMN),  Damian Lima Calú (PRTB), Domingos Sávio 

Morais Borges(PPS), Francisco Demontier Araújo Granjeiro (PPL), Jacqueline 

Ferreira Gouveia (PRB),José Barreto Couto Filho (PPS), José David Araújo 

Ramos(PEN), José Nivaldo Cabral de Moura (DEM), José Tarso Magno Teixeira da 

Silva(PRP),  Luciene Teles de Almeida(PDT),  Márcio André Lima de Menezes(PDT), 

Rita de Cássia Monteiro Gomes(PDT), Rubens Darlan de Morais Lobo(PMDB) e 

Valmir Domingos da Silva(PPS). Anotada a ausência e com faltas justificadas dos 

Vereadores, Paulo José de Macedo(PMDB), e Rosane Matos Macedo(PPS). Feita à 

chamada  o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus e as bênçãos do 

Padre Cícero declara aberta a presente Sessão, de início pergunta se tem algum 
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Vereador que deseja que a Ata da sessão realizada dia 02 de maio do fluente ano, 

seja lida no todo ou em parte, e não havendo manifestação por parte de nenhum 

Vereador, submete a votação do plenário, sendo aprovada por unanimidade, uma 

cópia da referida Ata antes havia sido encaminhada para os e-mails dos 

parlamentares.  Logo após autoriza a Secretária da Casa fazer a leitura do 

expediente que consta das correspondências: Ofício n° 186/2017 da Gestora do 

PREVIJUNO maria das Graças Alves Silva, encaminhando a prestação de contas 

desta Instituição Previdenciária, relativa ao mês de março de 2017;  Ofício n° 

90/2017 do Ministério da Justiça e Cidadania, em atenção ao ofício n° 780/2017 

de autoria do Vereador Tarso Magno, sugerindo que encaminhe o pedido 

diretamente a Advogacia Geralda União, para que possa analisar e tomar as 

providências cabíveis acerca do pleito, com o endereço em anexo;  Ofício n° 

14/2017 do Deputado Dr. Santana, em atenção ao Ofício n° 10/2017, que atende 

requerimento da Vereadora Rosane Matos Macedo, informando que destinou a 

importância de R$ 500.000,00(quinhentos mil reais), para o Município de Juazeiro 

do Norte do Norte na área da Saúde, através do Ofício de n° 01/2017 com data de 

25/01/2017 e mais R$ 140.000,00 para 02 ambulâncias, através do Ofício de n°  

18/2016. Esses recursos estão disponibilizados para o município através de 

Convênio a ser realizado com o Governo do Estado por meio do Pacto Cooperativo 

Federativo; Ofício n° 13/2017 do Deputado Dr. Santana, em atendimento ao 

requerimento de autoria da Vereadora Rita Monteiro, coautoria dos Vereadores 

Tarso Magno, Cap. Vieira Neto e Auricélia Bezerra, bem como ao requerimento 

deautoria do Vereador Tarso Magno e coautoria dos Vereadores Cap.Vieira Neto, 

Domingos Borges e Demontier Agra, informando que encaminhou Ofício ao Exmo., 

Sr. Ministro da Saúde, Ricardo Barros, para que realize todos os esforços possíveis 

para com a maior urgência atender os repasses financeiros solicitados pelos 
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hospitais, bem como foi requerida realização de Audiência Pública no Cariri,com a 

finalidade de discutir a crise dos Hospitais Filantrópicos e Privados na Região do 

Cariri, conforme requerimentos em anexo;Ofícios n°s 845, 846e 844/2017 da 

Secretária Municipal de saúde, Maria Nizete Tavares Alves, em atenção aos Ofícios 

n°s 910 905 e 911 de autoria do Vereadores Glêdson bezerra, Cap. Vieira Neto e 

Tarso Magno, referente solicitações de “cirurgias de adenoide”, os atendimentos 

em Oncologia já foram retomados pelo Hospital São Vicente de Paulo, em 

Barbalha e que está concluindoo processo licitatório para aquisição de protetores 

solar para os Agentes de Combate as Endemias e Agentes Comunitários de 

Saúde;Ofício n° 540/2017 da Secretária de Desenvolvimentos Social e Trabalho 

Isabela Geromel Bezerra Menezes, em resposta ao Ofício n° 828/2017 o qual 

solicita levantamento que segue em anexo, das pessoas que moram ou vivem nas 

ruas desta cidade; Ofícios n°s 047 ao 71/2017 do Diretor do Demutran José Pedro 

Cipriano, em resposta aos Ofícios n°s. 820, 296, 938, 297,21, 267,73, 777, 726, 

846, 865, 718, 783, 797, 796, 806, 248, 902, 892, 542, 122, 123, 317318, 785/2017 

de autoria dos Vereadores, Demontier Agra, Tarso Magno, Valmir Domingos, 

Domingos Borges, Rita Monteiro, Auricélia Bezerra, Mácio Joias, José Barreto, 

Glêdson Bezerra, Damian de Firmino, Aninha Teles, e Claudionor Mota, referente 

pintura, projeto de sinalização vertical e horizontal, reativação de semáforo, 

instalação de lombada, entre outras execuções que dependem do cronograma 

deste departamento;Ofício do Ecrevente Compromissada do registro de Imóveis 

do Cartório Oliveira  de Brbalha, Francisca Marlucia Ramos, em resposta ao Ofício 

Circular n° 03/2017 de autoia do Vereador Tarso Magno, referente buscas de 

certidões, conforme tabela de Emoluentos do Tribunal de Justiça do estado do 

Ceará. A Casa recebe convite da Inspetoria Salesiana São Luiz Gonzaga e a 

Comunidade Salesiana de Juazeiro do Norte, para o Solene ato de inauguração da 
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“nova etapa” dos trabalhos de construção da Igreja BomJesus do Horto, dia 11 de 

maio às 16 h, no Horto do Padre Cícero.   Terminada a leitura do expediente, neste 

azo, o Sr. Presidente comunica que se encontra no plenário deste Pode o 

Advogado Dr. Paolo Giorgio Gurgel, representando a Associação do Mercado 

Nossa Senhora Santana, bem como, o Presidente da Associação Edon Cordeiro, 

que comparecem atendendo a convite formulado pelo Vereadora Rita Monteiro, 

coautor Adauto Araújo, a fim de prestar esclarecimentos aos Vereadores e a 

população juazeirense, da realsituação do Mercado Senhora Santana. No grande 

expediente de acodo com o Regimento Interno da Câmara Municipal, osmesmos 

irão do tempo Regimental de 15 minutos, para os seus esclarecimentos. Nomeia 

uma Comissão formada pelos Vereadores, José Barreto e Damian de Firmino, para 

conduzi-los até a Mesa dos trabalhos. Sequenciado a Secretária da Casa 

éautorizada a fazer a leitura dos requerimentos apresentados por escrito: de 

autoria do Vereador Nivaldo Cabral e Domingos Borges, que a presente Sessão 

seja encerrada com um minuto de silêncio em sinal de pesar pelo falecimento do 

jovem Whochigton Rocha França  ocorrido recentemente em nossa cidade, o que 

deixa grande lacuna no seio da comunidade do Parque São Geraldo, pelas grandes 

amizades que conquistou, externamos as nossas condolências à família enlutada 

pelo o infausto acontecimento; de autoria do Vereador Demontier Agra, seja 

observado um minuto de silêncio em memoria a Srª Maria Valdeisa Bandeira 

Feitosa, que faleceu no último dia 06 de maio aos 80 anos de idade, vítima de 

enfarte.  Dona Maria Valdeisa, Morava na Rua Santa Luzia esquina com rua da luz, 

era mãe de 12 filhos e sempre foi uma pessoa amorosa com toda a família. Solicita 

que envie moção de condolências à família enlutada; de autoria do Vereador 

Nivaldo Cabral, seja expedido Ofício a Secretaria de Desenvolvimento Social e 

Trabalho, Isabela Geromel Bezera de Menezes, para que juntamente com a equipe 
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de Endemias e Vigilância Sanitária, possa realizar uma visita in loco a residência de 

uma senhora de idade que mora sozinha e possui uma criação de gatos e não 

permite a entrada de profissionais de saúde, lozlizada a Rua Tenente José Dias n° 

124;  de autoria da Vereadora Rosane Macedo, subscrito pelo Vereador 

Claudionor Mota,  Domingos Borges, Rita Monteiro, Valmir Domingos, requerendo 

o seguinte:  I. Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, extensivo ao Sr. Secretário 

Municipal de  Meio Ambiente, e ao Secretário de Infraestrutura,  solicitando 

viabilizar a capinação, limpeza geral  e a continuação do asfalto em toda extensão 

do Bairro Leandro Bezerra; II. Expedir Ofício ao Sr. Secretário Municipal de Meio 

Ambiente e Serviços Públicos, solicitando se digne viabilizar a capinação,  poda das 

árvores e limpeza geral das Ruas Ladislau Arrudas Campos, Maroli Gomes, das 

Orquídeas, das Acácias, Construtor José Sabino, enfim, todas as artéria do Bairro 

Antônio Vieira, onde muitas [arvores se aproximam ao meio fio e tem se tornado 

difícil a comunidade encontrar uma pessoa para podar uma árvore por não ter 

onde colocar as galhas. Pedem urgência no atendimento; III. Seja expedido Ofício 

a Secretária Municipal de Saúde,  solicitando que seja feito um levantamento de 

todos os PSFs de nossa cidade, pois,  está faltando médico para ser reestabelecido 

o atendimento médico e odontológico, pois, em muitos postos sequer um 

aparelho pra aferir a pressão e a comunidade por sua vez, está necessitando de 

atendimento; IV. Seja expedido Ofício ao Sr. Secretário de Infraestrutura, 

solicitando seja realizado o recapeamentos asfáltico nas Ruas do Seminário, nas 

artérias do Bairro Franciscanos, Pirájá, Limoeiro, Tiradentes e Novo Juazeiro, nesta 

cidade, para atender as reivindicações da nossa comunidade, pois, muitas artérias 

estão bastantes danificadas; de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto, que seja 

expedido Ofício ao Sr. Prefeito Municipal Dr. Arnon Bezerra,  solicitando que se 

digne em caráter de urgência autorizar o DEMUTRAN instalar dois quebra-molas 
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(lombadas) no trecho que liga a Rua São Mamede entre às Ruas São Bento e do 

Limoeiro. Trata-se de uma reivindicação justa dos moradores das citadas 

localidades através de um alentado abaixo-assinados, a fim de evitar acidentes 

constantes que vêm sendo verificado. Solicita atenção especial, no 

atendimento;de autoria da Vereadora Rita Monteiro, requerendo: I.  seja enviado 

Oficio a  Secretária  Educação, parabenizando a mesma pela volta do Projeto Mais 

Educação,  pois, se trata de um projeto  muito bom, o Programa Mais Educação, 

criado pela Portaria MEC nº 1.144/2016 e regido pela Resolução FNDE nº 5/2016, 

é uma estratégia do Ministério da Educação que tem como objetivo melhorar a 

aprendizagem em língua portuguesa e matemática no ensino fundamental, por 

meio da ampliação da jornada escolar de crianças e adolescentes. A Sra. Secretária 

merece sem duvida os nossos aplausos e destacados elogios, considera que esse 

projeto é de suma importância, pois gera oportunidades do educando ter acesso a 

uma educação integral de  qualidade e de forma mais ampla, trazendo a prática 

dentro da própria realidade escolar; II.  Que seja enviado Ofício aos Srs.  

Secretários  de Infraestrutura e Meio Ambiente e Serviços Públicos, no sentido de  

refazer o  calçamento  que está  danificado, como a capinação, poda das árvores, a  

limpeza geral  e reparação da iluminação pública da Rua Sebastião  Mariano da 

Silva e Antônio Gonçalves  Sobreira, ambas no Bairro Tiradentes. Trata-se de uma 

reivindicação justa dos moradores das citadas localidades e que requer urgência; 

III. seja enviado Ofício aos Srs. Secretários  de Infraestrutura e Meio Ambiente, 

solicitando se digne  refazer o  calçamento  que está  danificado, bem como a  

limpeza da rua, capinação, poda das árvores  e troca de lâmpadas queimadas da  

Rua José Walter, no Bairro Triangulo, a fim de atender as constantes 

reivindicações dos moradores daquela artéria, que reclamam inclusive à escuridão 

ali existente, o que deixa os mesmos temerosos a trafegarem pela mesma; IV.      
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seja enviado Oficio a Secretária Municipal de Meio Ambiente e Serviços, para 

intervir junto a quem de direito,  no sentido de trocar as 04 lâmpadas   na Rua 31 

de Março, esquina com a Rua José Vitorino e 31 de Março  com à Rui Barbosa, 

considerando que à escuridão  está  trazendo transtorno a comunidade dessas 

localidades, facilitando o acesso para roubos e assaltos; de autoria do Vereador 

Domingos Borges,  I. Seja enviado Ofício em caráter de urgência a Sra. Secretária 

Municipal de Infraestrutura, no sentido de viabilizar  a recuperação do Parque 

Padre Cícero, que demoliu  parte do muro e a arquibancada está quase caindo, 

sendo vergonhosa a situação que se encontra o referido Parque, que recebe 

centenas de pessoas nos eventos ali realizados;  II.     Seja enviado Ofício a Sra. 

Secretária de Infraestrutura, solicitando que a mesma autorize  03 carradas de 

areia grossa para a estrada que liga o Sítio Gavião até churrascaria do Mundico,  

pois, a lama existente está deixando a estrada intransitável; III. Seja expedido  

Ofício a Secretaria do Meio Ambiente, solicitar intervir junto aquém de direito  no 

sentido de mandar recolher a sujeira  que se encontra na porta da Creche Zuila 

Morais e na Escola Maria de Lourdes, na Vila Três Marias, para atender as 

constantes reivindicações da comunidade ali residente e que requer urgência;  IV.  

Que seja enviado Ofício a Secretaria Municipal de Meio Ambiente extensivo a  

Geoplan, pois, há 05 (cinco) meses dois postes estão às escuras na Rua Cícera 

Patrícia da Costa e na Rua José Vaqueiro Jacó, enfrente ao nº 159, e a reposição de 

03 lâmpadas na praça daquela localidade que até agora não foram trocadas; de 

autoria do Vereador David Araújo, seja Oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, com 

cópia a Sra. Secretária de Infraestrutura, solicitando viabilizar com urgência o 

asfalto da estrada que liga o Salgadinho, Logradouro, Pau Seco até a divisa do 

Crato, pois, a parte que cabe ao município do Crato estásendo efetuada, sendo 

portanto, de extrema necessidade a efetivaçãopor parte desse município, pois, na 
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época invernosa acumula muita lama e em outra estação muita poeira; de autoria 

do Vereador Tarso Magno, requerendo: 1°) Considerando que este edil tem 

recebido reclamações por parte dos agentes prisionais, advogados, familiares de 

presos e dos próprios presos da penitenciária denominada Tourinho, dando conta, 

que as fossas se encontram estourados, causando fedentina e situação de 

insalubridade no mencionado equipamento público,  sejam encaminhados ofícios 

para o Governador do Estrado do Ceará, Secretaria Estadual de Segurança Pública, 

Comissão de Direitos Humanos da Assembleia Legislativa do Estado do Ceará, da 

Câmara dos Deputados e Senado Federal, bem como para o Ministério Público do 

estado do Ceará, no sentido que providências sejam adotadas para a resolução do 

estado de insalubridade que se encontra o Presídio Tourinho de Juazeiro do Norte, 

em virtude das fossas estouradas; 2°) Considerando que continua  recebendo 

várias e várias reclamações da população de Juazeiro do Norte, dando conta do 

grande prejuízo em virtude de uma Resolução baixada pela Promotora de Justiça 

Dra. Alessandra Magda, que para retirar a carteira de identidade e a segunda via, 

o(a) cidadão(ã), tenha consigo sua certidão de nascimento ou casamento com 

expedição máxima de noventa (90) dias, ocasionando, assim, despesas excessivas, 

haja vista que, dita recomendação não tem amparo legal e não praticada em 

outros municípios, requer este edi , sejam encaminhados ofícios para a 

Corregedoria do Ministério Público no Estado do Ceará e Conselho Nacional do 

Ministério Público em Brasília, no sentido que possam adotar as medidas cabíveis 

para a revogação da mencionada Resolução; 3°) Considerando reivindicações dos 

moradores da Rua Augusto Dias de Oliveira, a partir da Avenida Manoel Coelho, 

no Bairro Betolandia até à Rua Neusa de Sá Barreto, no Bairro Professora Geli de 

Sá Barreto, que, desejam a recuperação do calçamento de pedra tosca, haja vista 

encontrar-se em péssimas condições, notadamente pela grande quantidade de 
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veículos pesados da empresa Constantini que trabalharam no Projeto Minha Casa 

Minha Vida do Conjunto Habitacional São Sebastião 1 e 2, requer este edil, sejam 

encaminhados ofícios para o Prefeito Municipal e Secretária Municipal de 

Infraestrutura, no sentido que providências sejam adotadas para a recuperação da 

rua em comento; 4°) Considerando reivindicações dos moradores da Rua Assis de 

Melo, no Bairro São José, que, desejam o calçamento de pedra tosca, a partir do 

número 1.030, haja vista encontrar-se em péssimas condições, razão pela qual, 

requer este edil, sejam encaminhados ofícios para o Prefeito Municipal e 

Secretária Municipal de Infraestrutura, no sentido que providências sejam 

adotadas para a recuperação da rua em comento. Logo após a leitura dos 

requerimentos a Secretária é autorizada a fazer aleitura do Relatório apresentado 

pela visita técnica estrutural no equipamento público Hospital São Lucas, nesta 

cidade, participantes da Comissão José Tarso magno Teixeira da Silva, Damian 

Lima Calú, Valmir Domingos da Silva, Rosane Matos Macedo e Domingos Sávio 

Morais Borges,  no seguinte teor: Em atendimento a decisão do Plenário da 

Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, Ceará, que no decorrer da Sessão 

Ordinária datada de 02 (dois) do mês de Maio do ano de dois mil e dezessete 

(2017), ocorrera grande repercussão de vários requerimentos de vereadores, 

dando conta do verdadeiro caos vivenciado pela saúde pública do Município de 

Juazeiro do Norte-CE. Inobstante haver sido constatado junto ao Portal de 

Transparência do Tribunal de Constas dos Municípios do Estado do Ceará 

(http://www.tcm.ce.gov.br), pagamentos nos três (03) primeiros meses do ano 

(janeiro, fevereiro e março) de 2017, pelo nosso Município, da quantia de R$ 

5.924.739,60 (cinco milhões novecentos e vinte e quatro mil e setecentos e trinta 

e nove reais, sessenta centavos) para a empresa ORGANIZACAO SOCIAL INSTITUTO 

MÉDICO DE GESTAO INTEGRADA – IMEGI, fazer face às despesas com 
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serviços, sendo o valor de R$ 2.999.479,60 (dois milhões novecentos e noventa e 

nove mil quatrocentos e setenta e nove reais, sessenta centavos) para o Hospital e 

Maternidade São Lucas, situado na Rua São Benedito, no Bairro São Miguel, nesta 

cidade, e a cifra de R$ 2.925.000,00 (dois milhões novecentos e vinte e cinco mil 

reais) para á UPA – Unidade de Pronto Atendimento, situado no Bairro Limoeiro, 

RESOLVEU o Poder Legislativo, no primeiro momento, formar COMISSÃO DE 

VEREADORES para uma INSPEÇÃO no dia 05 de Maio de 2017, ás 9hs., no Hospital 

São Lucas, haja vista as reclamações serem mais expressivas. No local, data e 

horário acordado, compareceram, os vereadores JOSÉ TARSO MAGNO TEIXEIRA 

DA SILVA, DAMIAN LIMA CALU, VALMIR DOMINGOS DA SILVA, ROSANE MATOS 

MACEDO E DOMINGOS SÁVIO MORAIS BORGES, os quais já constataram na 

entrada do Hospital e Maternidade São Lucas, situado na Rua São Benedito, Bairro 

São Miguel, a rampa de acesso com o piso bastante estragado, ocasionando uma 

péssima impressão para quem pretende utilizar aquele equipamento público. Ao 

adentrar nas dependências do Hospital e Maternidade São Lucas, a Comissão de 

Vereadores foi ao encontro da equipe administrativa da empresa ORGANIZACAO 

SOCIAL INSTITUTO MÉDICO DE GESTAO INTEGRADA – IMEGI, onde fomos 

recepcionados por André e Patrícia, os quais nos atenderam de forma elegante e 

educada, inclusive nos convidando para ampla inspeção. Pela empresa IMEGI nos 

acompanhou as pessoas de André e Patrícia, que ao passo que eram mostradas as 

salas e compartimentos internos, também relatavam a modalidade de gestão, do 

tipo: a)     Da sede da empresa IMEGI: A informação colhida é que a empresa 

IMEGI tem sua sede matriz na cidade de Salvador, Estado da Bahia, e que, em 

Juazeiro do Norte-CE., tem seu escritório no Edifício Central Park, sala 1.101. 

b)    quantidade de funcionários e forma de contratação: Segundo os 

representantes da IMEGI, existem em torno de 175 servidores, sendo um misto, 
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entre servidores públicos do município de Juazeiro do Norte, contratados 

terceirizados junto a empresa ESMERALDO FIGUEIREDO LTDA (LIDERAR) e 

empregados da própria empresa IMEGI; As pessoas contratadas pela empresa 

ESMERALDO E FIGUEIREDO LTDA, nome fantasia LIDERAR GESTÃO DE NEGÓCIO, 

CNPJ n.º 23.344,174/0001-77, com sede na Avenida Dep. Leão Sampaio, n.º 1301, 

nesta cidade, fazem os serviços geais de limpeza, tiveram suas CTPS assinadas no 

início do mês de Março de 2017. André e Patrícia, representantes da empresa 

IMEGI, não souberam responder a quantidade certa dos profissionais da 

Prefeitura, da própria IMEGI e da empresa Esmeraldo e Figueiredo Ltda. Também 

foram encontrados vários acadêmicos de medicina dentro do equipamento de 

saúde; c)     Dos quartos, banheiros e leitos do hospital: Constatamos que em 

diversos compartimentos do Hospital, a existência de extrema precariedade, onde 

são muitas infiltrações e mofos, pintura ruim, boa parte do forro encontra-se 

caído, ventiladores e lâmpadas sem funcionamento, banheiros interditados 

(inclusive com baratas no chão e subindo pelas paredes), piso desgastados, porta 

gel de parede sem acionamento e sem o produto. d)    Dos geradores de suporte 

para o Hospital; Existem dois (02) geradores, sendo um com capacidade de 100Kva 

do próprio município que se encontra desligado e outro de 180 Kva alugado pelo 

valor de R$ 4.000,00 (quatro mil reais) por mês a empresa Cariri Construções; 

e)     Da empresa de lavanderia do Hospital: Existe uma empresa CLEAN TOP 

contratada para lavar os lençóis e demais roupas do hospital. f)      Do Lixo 

Hospitalar: Segundo os prepostos da empresa IMEGI, O lixo hospitalar é recolhido 

pela empresa CTI Ambiental, sucessora da empresa FLAMAX, a qual, recebe a 

quantia de R$ 6.000,00 (seis mil reais) mensal. G) Dos Alvarás vencidos:  Foram 

encontrados os alvarás vencidos de vigilância sanitária e de funcionamento.  DA 

CONCLUSÃO: Concluem os vereadores, abaixo assinados, que o Hospital e 
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Maternidade São Lucas, com sede na Rua São Benedito, Bairro São Miguel, 

encontra-se com suas estruturas físicas em situação PRECÁRIA, necessitando 

URGENTEMENTE de imediato uma total dedetização, bem como recuperação do 

piso de sua entrada e reforma nos banheiros, quartos ou leitos hospitalares, 

instalações elétrica e hidráulica, forro, ventiladores, lâmpadas, piso, porta gel de 

parede, etc. Ademais, deve a empresa IMEGI providenciar urgentemente todos 

ALVARÁS obrigatórios para o funcionamento do equipamento de saúde. Obs.: 

Necessário se fazer uma auditoria nas contas dos repasses na ordem R$ 

2.999.479,60 (dois milhões novecentos e noventa e nove mil quatrocentos e 

setenta e nove reais, sessenta centavos) para o Hospital e Maternidade São Lucas, 

situado na Rua São Benedito, no Bairro São Miguel, nesta cidade, e a cifra de R$ 

2.925.000,00 (dois milhões novecentos e vinte e cinco mil reais) para à UPA – 

Unidade de Pronto Atendimento, situado no Bairro Limoeiro. Requerem o 

encaminhamento do Relatório paa o Prefeito Municipal para, querendo, dá 

resposta a esta  Comissão, no prazo de 15 dias. Todos os requerimentos foram 

deferidos pela Presidência, depois de submetidos a apreciação do plenário que 

aprova por unanimidade. Foram apresentados os seguintes requerimentos 

verbais:  de autoria do Vereador Claudionor Mota, considerand, que na 

administração passada foi iniciada a  construção de uma ponte que liga o Bairro do 

Socorro ao Bairro Salesianos, na Rua Dr. Posidônio Bem, onde tem 85% 

construída, falta apenas 15% para que as pessoas tenham acesso de um bairro 

para outro; considerando, que existe a UBS do Bairro do Socorro, que é vizinho ao 

Anel viário,  em torno de 70% foi construída na administração passada, em outra 

ocasião este edil já solicitou que terminassem  aquela obra, por que tem áreas 

descobertas entre o Salesiano e o Bairro do Socorro,  vai para o existente na Rua 

Santa Clara não é atendido,  o Posto do Bairro do Socorro,  que fica localizado em 
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uma casa também não é atendido, na  Maria Pedrina também não é, então, fica 

toda  área sem cobertura e essa UBS  dará suporte a todas as pessoas que não são 

atendidas nos referidos bairros. No entanto, a Ponte e a UBS, estão faltando 

praticamente só o acabamento, razão pela qual, pede que seja enviado Ofício à 

Secretaria de Infraestrutura, a Secretaria de Saúde e ao Senhor Prefeito Municipal 

no sentido de terminar a construção desses dois equipamentos públicos que tanto 

beneficiará aos moradores destas localidades;Coautora, Rita Monteiro, Tarso 

Margo e Demontier Agra; de autoria da Vereadora Auricélia Bezerra, considerando  

que dia 08 de maio  comemora-se o Dia Mundial da Cruz Vermelha, são mais de 

150 anos de história da Cruz Vermelha, que existe em 190 países. Gostaria, que 

fosse enviado Ofício externando os nossos votos de parabéns a Cruz Vermelha 

pelos relevantes serviços humanitário prestado em todo o mundo; Coautora, Rita 

Monteiro; de autoria da Vereadora Jaqueline Gouvéia,  seja enviado Ofício ao Sr. 

Governador do Estado do Ceará,  Camilo Santana,  para que  veja  com bastante 

atenção a questão da Polícia Ambiental  que está trabalhando sem condições e as 

pessoas estão cobrando muito na fiscalização de maus-tratos e abuso aos animais 

e ao ligar para o zoonoses, esse centro  dar o telefone  da Polícia Ambiental, 

enquanto que a Polícia Ambiental dar o telefone do Centro de Zoonoses e acaba 

por sobrar para esta Vereadora. Então, que o  Excelentíssimo Sr. Governador do 

Estado do Ceará, possa dar condições de trabalho a esse pessoal com viaturas 

novas,  por que trabalham com uma viatura sucateada para 60 municípios, não é a 

primeira vez que solicita esse beneficio. Como também, na Rua Luiz Silva Soares, 

na calçada do Semiliberdade, aonde fica os menores infratores, não tem sequer 

um dia que uma pessoa, um cidadão  não seja assaltado naquele local, inclusive, 

no período de 4 meses foi assaltada três vezes, e todos os  dias uma pessoa está 

sendo  assaltada, então, que veja a possibilidade do mesmo  fazer uma Guarita 
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com um guarda ou   a intervenção da Guarda Municipal e que também a Polícia 

Militar possa intensificar  a segurança  naquele trecho,  por que a questão   de 

criminalidade é grave, e a população pede socorro. Coautores,  Claudionor Mota, 

Rita Monteiro, Glêdson Bezerra e Auricélia Bezerra; de autoria da Vereadora Rita 

Monteiro, mesmo sabendo que se trata de uma Lei Federal,  gostaria, de pedir ao 

Denatran, para que fiscalizasse   todas as auto escolas, pois, às vezes estão 

cobrando taxas exorbitantes do Simulador de Direção. Portanto, gostaria de pedir 

a esse órgão para que fiscalize para saber se realmente estão cobrando o que 

realmente é devido; Coautor, Valmir Domingos e Auricélia Bezerra; de autoria do 

Vereador Valmir Domingos, seja enviado Ofício ao Secretário do Meio Ambiente, 

para que  tome as  providencias em relação ao Cemitério São João Batista, 

passando  esses dias naquele campo santo,  sinceramente faz vergonha, um 

cemitério que fica lado do Cemitério Anjo da Guarda,  que o Secretário do Meio 

Ambiente, Dr. Luiz Ivan, viabilize que seja feita a limpeza geral, pois, o matagal 

está alto, a Estatua do  Padre Cícero que tem ali instalada não se  ver mais, pois,  o 

mato está cobrindo, então, que o  Secretário, tome as providências no sentido de  

cuidar daquele cemitério, como também, que fosse enviado Ofício,  para a Cagece,  

todos  sabem  que o Bairro Campo Alegre, está totalmente abandonado por parte 

da municipalidade e pela Cagece, as pessoas que residem na Rua Pedro 

Cansanção, estão  totalmente sem água e tendo que  comprar  água mineral para 

suas necessidades,  isso é triste, é lamentável para nossa cidade.  Então, que seja 

enviado Ofício ao Gerente da Cagece Dr. Galba,  para que veja  uma solução para a 

falta d’água dos moradores da Rua Pedro Cansanção, e tantas outras ruas daquele 

bairro que tanto é desprezado; Coautora Rita Monteiro, Domingos Borges e 

Claudionor Mota; de autoria do Vereador Demontier Agra, este edil recebeu hoje 

reclamações  de alguns populares de Juazeiro do Norte, de que o Hospital 
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Regional,  está recebendo as pessoas  doente ou ferida  e fica com a maca da 

ambulância do SAMU, bem como,  da Ambulância da  Secretaria  de Saúde de 

Juazeiro do Norte, eb talvez, de Secretárias  de outras cidades, pelo que  pode 

raciocinar, não tem mais leito e maca no hospital  e a ambulância  é obrigada a 

deixar a pessoa na maca da ambulância, e isso está prejudicando,  por que  aquela 

ambulância não vai mais  poder fazer o atendimento de  uma outra chamada. 

Trata-se de uma denúncia muito grave e complexa da qual pede que seja enviado 

Ofício para  a Ouvidoria do Hospital, como também,  a Secretaria de Saúde  do 

Estado do Ceará,  para que tome as providências, crie mais leitos ou compre mais 

macas, para receber as pessoas doentes e que libere a maca das ambulâncias para 

fazerem seus trabalhos rotineiros; Coautora, Rita Monteiro. Num segundo 

momento, pede que os requerimentos verbais sejam feitos que os vereadores 

fiquem sentados, para não ter que sempre pedir permissão,  por que nunca viu  

um Vereador fazer um requerimento em pé, sempre é sentado, e tem que pedir 

permissão, por isso faz esse pedido; de autoria do Vereador Adauto Araújo, 

considerando, a Audiência Publica que houve sexta-feira no Memorial  Padre 

Cícero, e essa Casa foi representada pelo o Senhor  Presidente Gledson Bezerra,  

pela Vereadora Rita Monteiro e este edil, na ocasião tratou-se do assunto sobre os 

transportes dos Romeiros que vêm a Juazeiro do Norte, e ouviu de cada 

transportador de  Romeiro de todo Nordeste, como:  Rio Grande do Norte, 

Pernambuco,  Paraíba, de Alagoas, nunca tinha visto tantos  representantes atrás 

de uma luta para melhorar a Romaria de Juazeiro, e naquele momento  os 

transportadores  reivindicavam os seus direitos, enquanto falava da Polícia 

Rodoviária Federal que tinha representantes de todo o Nordeste e a angustia  

maior segundo eles é com o pessoal da NTT, com as multas aplicadas  com esse 

pessoal que transporta os Romeiros de outros Estados para Juazeiro. Então, pede 
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que seja enviado  Ofício ao Pároco da Basílica Menor Padre Cícero  José, como 

também, para a Comissão de Romaria, gostaria de solicitar  já que não foi 

elaborado um documento daquela Audiência,  para que envie a esta Casa, para 

que possam colocar suas assinatura e enviar para o DENIT, para NTT,  para a 

Polícia Rodoviária Federal, para que esses órgãos tratem melhor aquelas pessoas 

que conduzem os Romeiros a nossa cidade; Coautora, Rita Monteiro, Jaqueline 

Gouveia, Auricélia Bezerra e Márcio Joias; de autoria do Vereador Cap. Vieira 

Neto, se dirige ao Sr. Presidente, cumprindo ao que determina o Regimento 

Interno, para pedir permissão para se pronunciar sentado. Em seguida analisando  

o Relatório feito pelos Vereadores Tarso Magno, Damian de Firmino, Valmir 

Domingos, Vereadora Rosane Macedo e  Domingos Borges, feito de forma sucinta 

esse relatório, porque a visita não foi aprofundada, foi uma vistoria apenas visual, 

só viram como era que estava a estrutura fisiva, é necessário que realmente olhe 

essa questão já que o erário público passa um valor considerado alto com o que 

foi gasto naquela unidade de saúde. Assim, apresenta requerimento, para  que 

seja encaminhado ao Senhor  Prefeito Municipal, a Secretaria de Saúde e ao 

Diretor do IMEGI, para que envie a esta Casa no prazo que manda a nossa Lei 

Orgânica, que são 15 dias,   toda auditoria daquela empresa o que foi recebido, o 

que foi gasto,  com as notas fiscais de entrada de compra de medicamentos, com 

o que foi compactuado com o município e se assim não fizer, esta Casa terá que 

tomar um procedimento, instalar uma CPI, e encaminhar esse Relatório ao 

Ministério Público e  a Comissão de Saúde para tomar as providencias que sejam 

necessárias,  por que realmente é muito complicado a questão da saúde no nosso 

município, principalmente no atendimento ao público, onde o dinheiro é gasto e 

não tem o retorno para o público, alguém está se completando e essa Casa tem a 

obrigação de fazer essa fiscalização. Fala isso, por que na próxima semana  seá 
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realizada uma Audiência Pública em prol dos Hospitais de Barbalha, do Coração e 

o  Santo Antônio, e aqui, estamos esquecendo da  saúde  da nossa própria Casa, 

no que tange a esse comportamento e é necessário também, que este Poder 

apure todas as denúncias, independente do que seja a situação ou oposição, é 

necessário que se faça o trabalho como foi feito pelo os cinco Vereadores ao se 

deslocar ao Hospital São Lucas; Coautores,  Vereadores Tarso Magno e Darlan 

Lobo. Para corroborar a  Vereadora Auricélia Bezerra, pede que se o nobre 

Vereador  permitir seja feito esse pedido do dia que foi feito o Contrato com a 

Empresa na gestão passada, por que já se faz o levantamento de tudo, seria uma 

coisa mais taxativa,  do contrato que foi feito até hoje,  pois, fica mais correto o 

seu pedido.  O Sr. Presidente, adverte que neste momento não é permitido a 

discussão dos requerimentos e sim no grande expediente. Para complementar o 

requerimento o Vereador Cap. Vieira,  disse que se a   Vereadora Auricelia 

permitir, que  encaminhe tudo para o Ministério Público, no dia que foi assinado 

esse relatório, no dia do contrato de todos os pagamentos que foram feitos,  que 

se apure tudo e quem seja culpado que seja penalizado. Então,  que seja 

encaminhado esse relatório para o Ministério Público Federal, para o Ministério 

público na  cidade de Juazeiro do Norte,  o Ministério da Saúde, Polícia Federal, 

para que tomem as providências necessárias. No átimo, a Vereadora Rita 

Monteiro,  disse que foi essa Vereadora que trouxe esse tema para esta Casa, foi 

primeiramente fazer a fiscalização, depois foram os outros colegas. Os 

requerimentos verbais foram considerados objeto de deliberação, depois de 

aprovados pelo plenário, uma cópia fica anexada na pasta dos Vereadores 

requerentes. A Secretária da Casa é autorizada a fazer o encaminhamento a quem 

de direito.  Dão entradana Casa as seguintes matérias:  O ofícion° 315/2017 do 

Procurador do Municipio, devolvendo  a Mensagem n° 01/2017 o Projeto de Lei  
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que dispõe sobre as Diretrizes para eleboração da Lei Orçamentária para o 

exercício de 2018, estando devidamente inclusos os dispositivos de que tratam os 

parágrafos 5° e6° do Art. 126 da Lei Orgânica do Município (Orçamento 

Impostivo), impostos pela Emenda n° 13 de 21 de agosto de 2014; Projetos de 

Indicações de autoria doVereador Demontier Agra, que dispõe sobre a criação da 

Escola Municipal de Formação de Condutores de Veículos Automotores (Auto – 

Escola Pública Municipal) do Município de Juazeiro do Norte e dá outras 

providências; e o que Cria Verba de Natureza Indenizatória pelo exercício de 

atividade parlamentar e dá outras providências. Os projetos são considerados 

objeto de deliberação e encaminhados às Comissões Competentes, para meitir 

parecer. A Mesa Diretora recebe das Comissão de Leigslação, Justiça e Redação 

Final, com o devido parecer favorávelas matérias: Mensagem n°  005/2017 o 

Projeto de Lei acostado que versa sobre alteração na Lei Municipal n°   4.193 de 

03.06.2013, que dispõe sobre o “Passe Livre”, paa os deficientes físicos nos 

transportes coletivos de passageiros sujeitos à fiscalização do Município de 

Juazeiro do Norte, adoitando outras providências:  e o Projeto de Lei de autoria do 

Vereador Tarso Magno, que denomina de Sala Pública Vice-Prefeito José Maria de 

Figueiredo, a sala que fica anexa ao vestiário do Guarani Esporte Clube, dentro do 

Estádio Municipal Mauro Sampaio (O ROMEIRÃO), com entrada para à Avenida 

Salgueiro, e adota outras providências. Citados projetos pelo Presidente foram 

postos na Ordem do Dia. Anunciado o grande expediente o Sr. Presidente passa a 

palavra ao Representante da Associação do Mercado Senhora Santana, Dr. Paolo 

Giorgio Gurgel, que ocupa a Tribuna de Honra, fazendo-o agora, sauda a Mesa 

Diretora na pessoa do Vereador Gledson Bezerra, os demais membros deste 

Poder, servidores da Câmara Municipal, iMprensa e a população juazeirense que 

ocupa as galerias em especial os permissionários comerciantes dos mercados de 
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Juazeiro do Norte, esclarecendo que  foi constituído já algum tempo pelas 

associações de mercados de Juazeiro do Norte, para  falar a  natureza jurídica,  por 

que até hoje há uma batalha em que vários capítulos foram vencidos mas, a 

guerra como um todo ainda não terminou, lembrando que na gestão do Prefeito 

Dr. Manoel Raimundo de Santana Neto, foi feito uma Licitação  muito grande aqui 

na cidade, onde não foi sequer dividido em blocos foi para as administrações  dos 

mercados, esta Casa Legislativa, quando autorizou essa terceirização foi 

extremamente cautelosa em fixar limites para atuação dessa empresa, seja com 

relação às obras necessárias,   seja com relação aos preços a serem praticados aos 

senhores permissionários ou seja, aquilo que se paga para a empresa, bem como, 

o que essa empresas repassaria para a administração pública Municipal, essa 

empresa não conseguiu cumprir as determinações do contrato, isso desde a  sua 

contratação, não foi alocado investimento que estavam no contrato que por 

qualquer motivo não deu certo e os investimentos básico não foram 

empreendidos, e as associações dos mercados que possuem legitimidade para 

isso, ingressaram ao lado do Ministério Público Estadual com várias ações 

questionando   desde a execução, a contratação e a licitação que foi feita também 

com relação à empresa terceirizada, que  se  dizia administrar os mercados aqui 

em Juazeiro do Norte. Explica ainda o Dr. Paolo, que em um dado momento 

quando o Município de Juazeiro Norte, foi  fazer a extinção do contrato  por 

descumprimento foi concedida pelo Tribunal de Justiça do Estado do Ceará, uma 

medida barrando a possibilidade do município  rescindir esse contrato,  e  

prevaleceu a decisão do Tribunal na forma de um salvo-conduto para que a 

empresa conseguisse  permanecer  com esse contrato. Foi nessa época em que a 

associação que não faz parte portanto desse primeiro processo, iniciou  com o 

protocolo de ações judiciais e suportou também a retaliação da empresa que 
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patrocinou aproximadamente 90  ações de despejos para algumas pessoas, 

chegaram a ser despejados, outras que não tiveram sequer decisão judicial neste 

sentido, acordaram em uma determinada manhã com suas coisas na calçada,  e 

assim são várias ações que já ocupam as prateleiras do forum aqui da cidade de 

Juazeiro do Norte. Explica ainda, que com o afastamento da empresa o município 

de Juazeiro do Norte, não se dignou em regulamentar a situação dos mercados, e 

as despesas de manutenção dos mesmos foram  pagas diretamente pela 

associação dos permissionários,  vale salientar, que essa  atitude da Associação  

não ocorreu a revelia da  administração pública,  hoje, os mercados avançaram na 

sua infraestrutura e vivem uma realidade bem melhor do que foi no passado, e o  

apoio desta Casa é muito importante. Pela odem a Vereadora Rita Monteiro,  

agradece ao Dr. Paolo  a sua presença, bem como, do Presidente da Associação  

Edson Cordeiro, e disse que gostaria de saber do Presidente da Associação Edson 

Cordeiro, uma vez que foi procurada por pessoas que freqüentam o mercado, 

pessoas associadas, em relação ao que está sendo feito com esse dinheiro que 

está sendo arrecadado. Então, gostaria que explicasse quanto à limpeza, por que 

aquela obra inacabada,  por que salvo engano foi a Associação que iniciou  a 

questão da segurança do mercado, se a responsabilidade é da associação ou  pela 

prefeitura. Em seguida ocupa a Tribuna o Presidente da Associação Edson 

Cordeiro, que saúda a todos, e respondendo a indagação da Vereadora Rita, 

explica que aquela obra foi iniciada pela SR Empreendimentos de maneira 

incorreta, diferente do que foi feito pelo processo licitatório, foi pedido o embargo 

da obra por não sentirem segurança do que a SR estava fazendo. Disse que a obra 

não tem nada haver com a associação e naquele local tem um estacionamento 

que não está sendo cobrado, com relação à segurança, a limpeza e outras 

questões é de administração que está sendo feita pelos permissionários, na 
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questão de higiene foi melhorado, nas condições dos banheiros, na questão da 

segurança, depois que a Associação começou a administrar melhorou e que 

praticamente zerou a questão de assaltos que eram constantes naquele mercado. 

Disse ainda, que precisam muito que essa Casa entre nessa luta juntamente com a 

associação e a prefeitura, procurar o gestor para ver o que  pode fazer para dar 

melhores condições aos permissionários, que estão sofrendo muito por que o 

comércio caiu muito e estão tentando atrair novamente os clientes. Ainda usa da 

palavra Vereadora Rita Monteiro, para dizer que ficou feliz ao ouvir sua 

explanação, pois, faz tempo que andou naquele mercado, mas, acredita nas suas 

palavras, que a situação no referido mercado melhorou e que se prontifica a dizer 

que logo vai fiscalizar e tentar ajudar no que for preciso e marcar uma reunião 

com o Senhor Prefeito, formando uma Comissão para pedir um olhar diferente 

para esses mercados, para ver se a  conseguem resgatar como era antigamente o 

mercado Senhora Santana. Agradece  por sua vinda a esta Casa, pode contar com 

o seu apoio para  tentar reverter a situação daquele mercado. Nesta 

oportunidade, o Sr. Presidente,  pede para ser registrado a  presença no plenário 

do  Vice-prefeito Municipal Dr. Giovane Sampaio, que está acompanhando os 

nossos trabalhos. Pela ordem o Vereador Adauto Araújo,  agradece a presença do 

Dr Paolo Giorgio e do Presidente da Associação dos permissionários  do Mercado 

Sra. Santana, Edson Cordeiro, e explica que  o Sr. Prefeito já tem um 

entendimento, que fazer uma reforma naquele mercado, sempre que conversa 

com o mesmo, já que a empresa que tomou de conta para assumir o papel não 

fez, inclusive, pergunta ao Presidente da Associação  quantos boxes, existem 

naquele mercado, quantos permissionários,  qual a receita e a despesa, como 

também, quer saber por quê só agora compareceu ao chamado desta Casa, pois, 

também, recebeu denúncias de pessoas e permissionários que não quiseram se 
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identificar que havia um comércio de box naquele mercado.  Então, gostaria que o 

Presdiente Edson,  respondesse essas perguntas, depois da explanação de cada  

Vereador. Pela ordem o Vereador José Barreto, parabeniza Dr. Paolo  e o  

Presidente da Associação dos Permissionários do Mercado Senhora Santana  

Edson Cordeiro, e pergunta acerca da Licitação  feita na administração passada, foi 

de prejuízo para nossa cidade, espera que essa Casa não tenha participado de 

qualquer tipo de enrolada esse é o termo, e sempre diz aos convidados que vem a 

esta Casa que as portas continuaram abertas para que as entidades, as 

associações que queiram, que acham que a Câmara Municipal pode contribuir, 

estão prontos para ajudar no que for possível. Pela ordem o Vereador Tarso 

Magno, parabeniza pela presença do Representante da Associação dos 

Permissionários do Mercado Senhora Santana, do Dr Paolo Gurgel, bem como,o 

Presidente da Associação Edson Cordeiro, onde disse que conhece  os mercados 

antes e  agora,  é o melhor momento dos mercados públicos de Juazeiro do Norte, 

pois,  as associações é que sabem dos problemas, tem feito um bom trabalho, este 

edil aos sábados visita o mercado do Pirajá e  já vê a melhora que existe com a 

saída da SR Empreendimentos. Externa osparabéns ao Presidente Edson e disse 

saber das dificuldades das associações e que pode contar com o apoio deste edil. 

Pela ordem o Vereador Vereador Demontier Agra, para corroborar com o que 

dissera  o Dr. Paolo e o Presidente Edson, pessoas que os conhece são pessoas 

idôneas, de bem,  e afirma que as associações só trabalham em benefício dos 

mercados, e como Vereador tem que apoiar essas associações, que pode contar 

com este que lhes fala, como também, pede o apoio dos demais colegas por que  

quem  ganhará  com isso é o Juazeiro e o seu povo. Ainda usa da palavra a 

Vereadora Rita Monteiro, para deixar bem claro para à imprensa que não 

chamou aqui Presidente da Associação Edson Cordeiro pela questão da  SR 
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Empreendimentos, o motivo foi a questão das reclamações que recebeu em 

relação aos associados e clientes também, pela sujeira, pela  falta de segurança, 

esta Vereadora  não é contra a Associação nenhuma, como o Senhor Advogado 

disse que não é obrigada a Associação  prestar contas, mas, mesmo assim, pede 

ao mesmo que faça essa prestação de contas, que seja transparente  sua 

prestação de contas com os associados e faça valer o dinheiro que é arrecadado 

dos Associados e não é contra a Associação como disse, mas, era necessário que o 

Presidente   viesse a Câmara Municipal para dizer como é que está sendo usado 

esse dinheiro recebido pela Associação. Disse ainda que, na próxima semana 

juntamente com a Comissão irá  fazer uma visita ao Prefeito e pedir apoio para o 

mercado, mas, é necessário que se faça um trabalho transparente, é preciso que  

faça essa  prestação de contas com os associados. Usando da palavra o Sr. 

Presidente, externa para o Presidente Edson e Dr Paolo, que  também se sente 

parte dessa conquista, que é a atuação das associações nos mercados públicos 

municipais de Juazeiro, também, acredita que  estamos vivendo o melhor 

momento dos mercados nas mãos das associações, por que se levarmos em 

consideração aquilo que já existiu no passado quando estava nas mãos das 

administrações municipais, foram fazendo dos mercados verdadeiras favelas, 

fechando os corredores de uma maneira muito desorganizada de administrar. 

Quando se chama Vossa Senhoria aqui a Câmara dos Vereadores para prestar 

esclarecimentos, a final de contas faz isso todos os meses, a  prestação de  contas, 

também é natural que as associações prestem contas, isso é importantes, tem que 

louvar a iniciativa da Vereadora Rita, que fez esse convite e que os Senhores  

aceitaram de muito bom grado, e ressaltar,  o que está sendo feito nos Mercados 

do Pirajá, Pio XII e Senhora Santana,  é digno de aplausos e que a Administração 

Municipal faça mais investimentos,  que não ouse pensar em administrar sem as 



 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-070 – Telefone (088) 3511-
1976 – Caixa Postal D-4 

24 

 

Associações, por que  seria um retrocesso no seu ponto de vista. Agradece e 

concede aos mesmos dois minutos para  os seus esclarecimentos finais. Para 

concluir o  Presidente da Associação Edson Cordeiro, em resposta ao Vereador 

Adauto Araújo, disse que vai combinar com a mesma resposta que será dada  a 

Vereadora Rita Monteiro, algumas reclamações  como foram ditas de alguns 

permissionários surgiu daquele que não querem obedecer às regras que foram 

impostas no mercado, por que muitas pessoas infelizmente  acham que o mercado 

é público, pode fazer o que quer, do jeito que quer, e o entendimento da 

associação é outro. Então, essas pessoas que estão reclamando são pessoas que 

estão insatisfeitas por que querem fazer certas desordem e não permitem, o que  

tentam prejudicar o trabalho da Associação com essas denúncias vazias. Com 

relação a sua vinda em outro momento a pedido do Ex-Vereador Normando, não 

se fez presente porque  percebeu que era pura politicagem e que a Associação não 

faz parte de politicagem, o trabalho que fazem,  é social, para o bem do mercado, 

se pondo  à disposição de qualquer um Vereador que queirar o convidar ou 

convocar para fazer esclarecimentos. Agradece por ter sido  convidado pela 

Vereadora Rita Monteiro,é umahonra atender ao chamamento desta Casa, estará  

sempre à disposição e por fim agradece aos demais Vereadores, pela atenção. Usa 

da palavra o Dr. Paolo Gurgel, onde apresenta desculpa aos Vereadores porque 

não foi suficiente inteligível quando falou da questão da prestação de contas a 

Vossas. Excelências,  disse que a Associação não tinha obrigação,  por que de fato 

não existe um contrato entre Associação e o município, que é algo que a 

Associação quer, é formalizar isso para que a associação possa Inclusive, ter um 

espaço maior para fazer o que é bom para os associados, e por  consequência aos 

usuários dos mercados e a sociedade de Juazeiro do Norte. Mesmo assim, a 

Associação desde o início tem prestado contas. Agradece a atenção de todos. Em 
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seguida o Sr. Presidente,  agradece a presença dos convidados e diz que os seus 

esclarecimentos foram oportunos para dirimir dúvidas dos Srs. Vereadores. Deixa-

os à vontade para continuar ou não assistir aos nossos trabalhos. Pela ordem o  

Vereador Demontier Agra, explica  quanto a sua interpretação quando  disse da 

idoneidade do Presidente não quer dizer que quem convidou no caso a Vereadora  

Rita, por quem tem uma alta admiração, é uma Vereadora das mais atuantes, se 

não a mais atuante, quis dizer  que  conhece o Presidente, nada que levasse a crer 

por  ter sido convidado por alguma questão de suspensão, só para ficar bem claro 

por que às vezes, se fala uma coisa e pode suscitar outra, apenas para ficar 

registrado. Pela ordem o Vereador  Zé Barreto,  disse que no último domingo foi a 

cidade de Jardim para uma solenidade de  entrega de uma medalha ao primeiro 

Bispo da Diocese do Crato Dom Francisco Ferreira Neves, que recebeu essa 

comenda naquela cidade e que teve a honra e o prazer de representar essa Casa 

Legislativa, a Mesa Diretora na qualidade do Presidente Glêdson Bezerra a pedido 

do Vice-Prefeito Giovanni Sampaio, que hoje se encontra nesta Casa, que estava 

em São Paulo, e que o Sr. Presidente fez uma festa muito bonita, uma solenidade 

muito participativa, inclusive, aproveita para agradecer a Casa que colaborou 

muito com o cerimonial desta festa de Jardim agradecer as funcionárias Expetira 

Boaventura e Irene Moreira,   os demais funcionários da Casa,  que de pronto 

foram bastante disponíveis para o evento,que foi  muito bonito e gratificante e 

que portanto,traz  o agradecimento do Presidente José Napoleão Barreto de 

Araújo, que esteve aqui na audiência pública, o muito obrigado. Pela ordem o 

Vereador Demontier Agra, pede que fique registrado  que os edis vem 

trabalhando, fazendo requerimentos baseado em dados e relato de populares, em 

relação a Avenida que liga o Aeroporto já fez vários requerimentos e não foi 

atendido, então reitera que seja enviado Ofício para a Prefeitura com urgência 
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pois, naquela Avenida no dia de  ontem ocorreu um acidente com um animal 

decorrente da falta de iluminação. Razão pela qual, pede as autoridades 

competentes que vejam a situação da Avenida Virgílio Távora, principalmente no 

tocante a iluminação que deixa  muito a desejar. Pela ordem a Vereadora 

Jacqueline Gouveia, pede para registrar em Ata a presença de uma ativista que é 

sua amiga da causa animal Noemise, e disse  que está muito feliz por que esse 

ano, teremos três Faculdades de Medicina Veterinária aqui em Juazeiro,  gostaria, 

se possível que fosse enviado Ofício a FJN ao Coordenador Guilherme, e a 

Faculdade Leão Sampaio ao Coordenador Jaime Romero, que vão fazer parceria 

com as Associações e ONGs para fazer castração e atendimentos veterinários 

gratuitos aos animais, que  será uma  mão na roda para causa animal, mas, e 

também deixar claro que o poder público, tem sim o seu papel de acatar o projeto 

de castração, e será muito bom a ajuda das faculdades, mas, que a Dra. Nizete, 

Secretária de Saúde, não deixe de dar apoio ao projeto de castração.  Pela ordem 

Vereador o Cap. Vieira Neto, traz  à tona a questão das emendas Impositivas que 

foi necessário  a Câmara dos Vereadores se levantar contra a Mensagem que foi 

enviada a esta Casa e devolvida para que retorne o projeto com as emendas e que 

possa dar uma resposta, pois, é necessário que se cumpra a lei que foi votado 

neste Poder e foi sancionada, está inderida na Lei Orgânica do Município, está no 

lançamento de 2018 no orçamento de 2017, portanto, tem que ser feito e  o que 

está cobrando é legal, aquilo que poderia está sendo destinado as emendas ao 

próprio Hospital São Lucas,  é necessário e urgente que todos se posicione e para 

isso, é preciso  resposta do Executivo Municipal. Num aparte o Vereador Tarso 

Magno, parabeniza o Vereador Cap. Vieira, pelo tema abordado que é de extrema 

importância para o legislativo juazeirense o reconhecimento por parte do Sr. 

Prefeito Municipal, mais do que justo essas suas reivindicações que são deste edil 
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também para que o Senhor Prefeito possa resolver da forma mais urgente possível 

e daí a importância de resolver para mostrar que o Legislativo tem o prestígio e a 

legitimidade e também seja solucionado as demandas  pequenas, através das 

emendas do orçamento impositivo. Disse que o Vereador Cap.Vieira,  tem o apoio 

desta Casa e de toda Câmara Municipal, que  só tem a ganhar, como a população 

também e com isso, irão ajudar ao próprio Prefeito resolvendo pequenos 

problemas que a comunidade nos traz,  parabéns mais uma vez. Num aparte o 

Vereador Demontier Agra,  também parabeniza o Vereador Cap. Vieira, por ter 

levantado essa bandeira, visto que essas emendas são levantadas para obras e 

benfeitorias e só quem vai se beneficiar é o povo de Juazeiro, pode contar com 

este edil. Disse ainda o Vereador Agra,  que  entrou hoje nesta Casa com um 

projeto similar ao projeto das Emendas Impositivas, que é um projeto mais interno  

da Câmara Municipal, que vesa sobre  a VDP, que são verbas destinadas ao 

trabalho do Vereador, que também vai auxiliar nos nossos trabalhos externos, 

consequentemente vai deixar o trabalho do Vereador mais ativo, dando mais 

oportunidade de ajudar ao povo de Juazeiro e quanto às emendas impositivas só o 

povo Juazeiro é quem vai ganhar com isso. Num aparte o Líder do Prefeito, 

Vereador Darlan Lobo, disse que o Vereador Cap. Vieira, está de parabéns pelo 

tema abordado, inclusive, já sentou com o Senhor Prefeito e falou-se sobre as 

emendas, sentiu que o mesmo não colocou nenhum obstáculo, aprova, o seu 

projeto já foi devolvido com as emendas para 2018, e que este edil vai procurar 

marcar fazer uma reunião com o Procurador para atender ao seu pedido, para que 

já entra em vigor agora no ano de 2017, porque como já foi dito vai diminuir a 

demanda de requerimentos, isso vai ajudar ao município e amanhã mesmo  se 

compromete de procurar o Procurador do Município, para que o mesmo leve até 

o Senhor Prefeito para ver se  coloca em prática já a partir deste ano. Foram suas 
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palavras finais de agradecimento. Continuando o Vereador Cap. Vieira Neto,  

agradece aos apartes dos Vereadores que vieram ilustrar o seu pronunciamento e 

ressalta, que esse pleito é muito importante, por que 80% dos requerimentos 

seriam atendidos com essas emendas impositivas, principalmente nas pequenas 

obras e pequenos consertos e o Vereador  se sentirá útil para a comunidade, tem 

certeza que essa emenda é de suma importância para a vida parlamentar de um 

Vereador  no sentido de atender aos pedidos das localidades, das associações e 

das pessoas que acreditaram no projeto,. Conclui dizendo aos seus pares que 

precisa dar uma resposta a essas pessoas.  Usando da palavra o Presidente,  

esclarece aos colegas Vereadores  que já enviou o Vereador Cap. Viera a 

Fortaleza/CE, para se inteirar de como é a questão da emenda impositiva, como é 

aplicada na prática na Câmara Municipal de Fortaleza, já designou o  Assessor 

Jurídico Dr. Erivaldo, para  auxiliar  nessa questão, para que saia definitivamente 

do papel. Explica para os Vereadores de primeira legislatura, que vale a pena dizer 

que já deveríam ter acesso as tais emendas impositivas há mais de três anos, onde 

sexta-feira conversou com o Procurador do Município Dr Bernardo Oliveira, e 

pediu o seu engajamento, que entrasse  em contato como Dr. Erivaldo e que se 

busque uma maneira de efetivar essas emendas parlamentares, assina embaixo 

do que foi dito pelos colegas Vereadores, primeiro por que é importante para o 

mandato do parlamentar, mas, acima de tudo por que está na lei. Então, não 

adianta  ficar fazendo lei  para não ser cumprida,  haverão de se unir em torno 

desse propósito, para conseguir resolver o mais urgente possível. Pela ordem a 

Vereadora  Rita Monteiro, disse que  recebeu uma mensagem há poucos instantes 

de uma moradora do Bairro do Socorro reclamando que  o PSF daquele bairro não 

funciona na sexta-feira à tarde,   não é a primeira vez que recebe essa denúncia do 

PSF do Bairro do Socorro, e que gostaria,  se possível que o Sr. Presidente 
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formasse uma comissão, para in loco visitar o local e olhar se realmente essa 

denuncia procede.  Sequenciado o Sr. Presidente, atendendo a solicitação da 

Vereadora Rita Monteiro, solicitada hoje por duas vezes a  formação de Comissão, 

então, desgina a Comissão de Saúde  legalmente constituída nessa Casa, que 

desde já já fica  o comunicado a Comissão de Saúde proposta pela Vereadora Rita 

Monteiro,  em relação  a outra fica nomeada a Comissão de Defesa do 

Consumidor, são duas comissões permanentes constituídas e a presidência 

encaminha essas duas comissões para atender o requerimento da Vereadora Rita,  

tanto esse que trás agora em relação a saúde e anteriormente com relação aos 

mercados a comissão que irá tratar com o Prefeito de sentar e buscar uma 

alternativa de investimento para os mercados e a Comissão de Defesa do 

Consumidor naturalmente com a participação da Vereadora Rita Monteiro que foi 

a Vereadora autora do requerimento. Pela ordem o Vereador Adauto Araújo, 

disse que esteve na Procuradoria para tratar do assunto em relação aos 

precatórios, procurou o Dr. Bernardo juntamente com a Dra. Priscila, na qual 

esteve com a comissão,  foi enviado a minuta que faltava de duas  assinaturas, 

então, o Procurador  informou a este edil que já marcou a Audiência com a 

Promotoria foi iniciado e depois da audiência  formulará a mensagem para enviar 

a essa Casa para que resolva definitivamente a questão desses precatórios. O que 

disse a Vereadora Rita Monteiro, que era uma boa notícia.  Em seguida o Sr. 

Presidente anuncia a ordem do dia, nada constando na pauta, nada mais havendo 

a tatar na presente sessão, agradece a presença dos seus pares, dos funcionários, 

da imprensa e do povo de um modo geral, convidando a todos para de pé 

observar um minuto de silêncio em sinal de pesar pelo falecimento do jovem 

Whochigton França Rocha, pedidos dos Vereadores Nivaldo Cabral e Domingos 
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Borges, e a Sra. Maria Valdeisa Bandeira Feitosa, pedido do Vereador Demontier 

Agra, ambos em nome da Casa. Declara encerrados os trabalhos. 

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, 

projetos de leis em apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível 

para consultas ou controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa 

Legislativa, registrado na íntegra em CD-ROM. 

O referido é verdade dou fé 
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